

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

T=S/V, или "СОЛО НА КЛАВИАТУРЕ"

Время - одно из наиболее часто употребляемых и повседневных понятий нашей жизни. Каждый день мы смотрим на часы, чтобы узнать, сколько времени осталось до начала работы или учёбы, сколько - до начала любимой передачи или сериала, сколько - до сна. Гораздо реже мы интересуемся, сколько потратили времени на ту или иную работу или занятие. И очень часто говорим, что у нас нет времени, что нам его не хватает.

Что же такое время? Если вспомнить школьную программу по физике, то можно ответить: время - это расстояние, поделенное на скорость ($t = S/V$). Таким образом, чтобы уменьшить значение времени, затрачиваемое на выполнение какой-либо работы или иной деятельности, надо либо уменьшить значение расстояния, либо увеличить скорость. Первый вариант мало приемлем, так как большинство людей хотят, что бы их "жизненный путь" был как можно длиннее и чтобы они во время этого пути продвинулись как можно дальше, увидели и испытали как можно больше.

Значит, остаётся второй вариант - увеличение скорости. По сути, развитие цивилизации всегда шло по второму пути. Землепашца с лошадью заменил трактор, лесоруба с топором - рабочий с бензопилой, рыбака с сетью - рыболовецкий траулер "со спутниковым наведением".

Каждый год появляются всё более и более скоростные автомобили и самолёты, улучшаются производственные технологии, увеличивается быстродействие компьютеров.

А что делаем мы с вами? Увеличиваем ли мы свою личную скорость? Взять, к примеру, те же самые компьюте-

ры, на которых нам приходится набирать тексты. Как это ни странно, даже те, кто давно работает на компьютере, продолжают печатать одним или двумя пальцами, каждый раз ища глазами нужную клавишу. При таком способе скорость набора редко превышает 80 знаков в минуту. Если печатать всеми десятью пальцами и не глядеть на клавиатуру, то скорость печати увеличивается как минимум в 2 - 3 раза. А, следовательно, в 2 - 3 раза уменьшается время, необходимое для печати того или иного документа или реферата.

Автор этих строк ещё год назад печатал двумя пальцами. Но, по удачному стечению обстоятельств, наткнулся в Интернете на статью об уникальной школе печати слепым десятипальцевым методом, созданной В. В. Шахиджаняном. Не поленился - съездил в Москву и купил диск "Соло на клавиатуре" с автографом автора. На прохождение этого курса было потрачено 50 часов. Теперь скорость печати составляет 220 знаков в минуту и продолжает увеличиваться. Время, потраченное на прохождение программы, окупилось сторицей. Дивиденды от вложенных в обучение 150 рублей (именно столько стоит регистрация программы) вообще трудно сосчитать.

А когда работа на компьютере занимает меньше времени, остаётся и свободное время. Например, минуты для того, чтобы поразмыслить о целях человеческой жизни. В результате таких размышлений и родилась эта статья.

Артём НОВИКОВ.

БАРРОА

Помара

Форто

НОДИОННИКОРА.

...ром пейнинг - жесто тек-

отпачин а Мартирося-

ни

ни